   Тема:   Що означає бути громадянином демократичної держави.
Мета:           - навчити учнів пояснювати поняття «громадянська позиція»;

                      - висловлювати власне розуміння громадянської активності на прикладі життя школи, міста, держави;

                      - наводити приклади впливу громадян на суспільне життя;

                      - моделювати та розв’язувати ситуації;

                      - розвивати почуття патріотизму, виховувати громадянськість, почуття гідності. 
  Поняття:  громадянин, громадянська позиція, громадянські почуття.
  Тип уроку:  урок засвоєння нових знань.
Навчально-    О. Данилевська, О.Пометун «Етика»; 

методичне        методичний посібник з етики;  

забезпечення:  портрети знаменитих людей України;
                           висловлювання філософів, письменників про громадянськість;

                           тестові завдання;

                           питання для інтерв’ювання;

                           виставки літератури.

Очікувані результати:       - учні зможуть пояснювати поняття  «громадянська позиція»;                                     
 - висловлювати власне розуміння громадянської                    активності шкільного життя;

 - наводити приклади впливу громадян на суспільне життя;

- називати імена українців які є гордістю українського народу;
- оцінювати свої вчинки та вчинки інших з погляду їхньої суспільної значущості.

             Структура уроку:

 І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

IV. Вивчення нового матеріалу.

1. Кого називають громадянином.

2. Які почуття та якості притаманні громадянину демократичного суспільства.

3.  Що таке громадянська позиція людини.

V. Закріплення вивченого матеріалу.

VI. Підведення підсумків.

VII. Домашнє завдання.
                   Хід уроку.

І. Оргмомент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

        Понятійна розминка.

· Закон;

· Права людини;

· Справедливість;

· Демократія;

· Правові норми;

· Гуманістична мораль;
· Рівноправність;

· Громадянин;

· Громадянське суспільство.
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ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

1. Вправа «Хто я?» 
    Сім’я                                                       Всесвіт
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Школа                       Друзі                          Держава                            
2. Підсумки інтерв’ювання:

· точка зору батьків;

· точка зору вчителів;

· точка зору старшокласників.

ІV. Вивчення нового матеріалу.
                     План.

1. Кого називають громадянином.

· «Мовою документів» (повідомлення учня)

· словник;

· Конституція України;

· Закон України «Про громадянство України».

· Вчитель:
Кожен з нас є громадянином.
Ми з вами — громадяни України, великої країни у центрі Євро​пейського континенту і молодої держави, яка, за історичними вимі​рами, утворилася зовсім нещодавно. Від нас залежить, якою стане наша рідна держава: сильною й розвинутою, з високим рівнем жит​тя її громадян, чи слабкою, залежною від волі інших держав, із незахищеним і малозабезпеченим населенням. Ми обираємо тих людей, котрі управлятимуть державою, ми особисто або через гро​мадські організації повідомляємо їм про наші інтереси. Ми, на під​ставі законів, використовуючи свої права і здійснюючи громадянсь​кі обов'язки, зміцнюємо державу, підтримуємо її, допомагаємо по​долати  кризу. Ось що таке — бути громадянином своєї держави.

Чим сильніша і розвиненіша держава, тим краще в ній живеться людям — її громадянам; чим більше піклуються про державу її громадяни, тим вона сильніша й розви​неніша.

2. Які почуття та якості притаманні громадянину демократичного суспільства

· Вчитель:

Для того щоб зрозуміти, що таке громадянські почуття, давайте пригадаємо звичайні людські почуття, пов’язані з іншими людьми.

· «Працюємо в парах» (підручник, стор. 172)

	    Людські почуття
	  Громадянські почуття

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


· «Обговорюємо»
                     ГОРИТЬ ІВАНОВА ХАТА
Петро і Степан працювали в полі. Бачать - у селі пожежа. І здалося їм, що горить саме там, де вони живуть, Петро і Степан.
-   Це, ймовірно, наші хати горять, - сказав Петро.
-   Поїдемо скоріше додому, - сказав Степан, запрягаючи коней. Петро і Степан швидко поїхали додому.
-   У кого пожежа?
-    Іванова хата горить.
Петро полегшено зітхнув і зупинив коней.
-   Ну, далі не поїдемо, - сказав він. - То що, повертаємо коней назад у поле? - спитав він у Степана.
-   Для чого повертатися? - здивувався Степан.
-   Так горить же не у нас. Навіщо даремно гаяти час? Робота в полі стоїть.
Степан здивовано глянув на Петра.
-   А ти що, поспішав тільки свою хату рятувати?
Петро мовчав. Степан залишив його з конями, побіг допомагати гаси​ти пожежу. А Петро сидить і не знає, що йому робити, - за Степаном іти чи в поле їхати.

Питання:

- Щоб ви порадили Петру? Чому?
- Які якості виявив Степан?

- Чи можна їх вважати громадянськими? Чому?

3. Що таке громадянська позиція людини?
· Вчитель:

Державі не байдуже, які громадяни живуть на її  території: чи дбають вони про її розвиток, чи активні та відповідальні перед суспільством за свої вчинки. Давайте спробуємо визначити, що означає «громадянська позиція».

· «Обговорюємо» (робота в групах)
Ситуація 1. Люди, затамувавши подих, слідкували за долею маленької дівчинки Насті Овчар, яка, рятуючи свою молодшу сестру на пожежі, отримала чисельні опіки шкіри. П'ятирічна Настя кинулася витягувати із полум'я набагато меншу за себе сестру, забувши про те, що жертвою вогню може бути й вона. Чи усвідомлювала Настя небезпеку?

Як можна назвати її вчинок?

Ситуація 2. Дмитро поспішав до своєї бабусі стежкою, яка петляла між старих верб поблизу сільського ставка. Він зауважив, як неподалік на воді двоє незнайомих, використовуючи електричний струм, глушать із човна рибу. З берега було добре видно, як час від часу навколо човна спливають різного розміру рибини. Дмитро повернувся і побіг до сільської контори. Захеканий, він зайшов до кабінету сільського голови і швидко випалив: «На ставку глушать рибу!» Як можна оцінити вчинок Дмитра?   
Ситуація 3. Оля йшла до школи. Дорога далека. її подруга Марія захворіла, тому вранці сьогодні вона відправилася в дорогу одна. Вночі пройшла злива. Дорога розкисла. Йти було важко. Оля вирішила скоротити шлях і прийшла до залізничного полотна. Вона була вражена побаченим. В одному місці залізничний насип просів і утворилася велика яма. Над нею висіли металеві рейки із прикріпленими шпалами. Через хвилин 20 мав пройти ранішній потяг, у якому до кар'єру везли робітників. Кого ж покликати на допомогу? До станції, щоб повідомити про побачене, вона не встигне. Що робити? Оля вийшла на колію. Пройшла нею кілька десятків метрів у напрямку, звідки мав з'явитися потяг. Вона скинула із себе куртку, потім червоненького светрика. Коли потяг почав наближатися, Оля зі всієї сили замахала светром. Машиніст вчасно побачив дівчинку і загальмував.
 Коли Оля прийшла до школи, перший урок вже закінчувався. Вчитель математики зробив їй зауваження і додав: «Вставай, Олю, раніше, щоб не запізнюватися». У відповідь Оля не сказала нічого. Чи можна вважати вчинок Олі героїчним?
Ситуація 4. Колю в класі називають «Ботаніком». Він не ображається. Ботанік так ботанік. Він справді понад усе любить рослини, а найбільше — квіти. Коля не лише читає про рослини, він дивиться телепередачі, бере участь в різноманітних вікторинах, конкурсах, олімпіадах, вирощує розсаду і доглядає за нею. З ранньої весни і до пізньої осені біля його будинку не згасають барвисті килими із квітів. Він і однокласників своїх до цієї справи залучив. Вони домовилися висаджувати щорічно навпроти своїх будинків клумби у вигляді якихось фігур: трикутників, ромбів, овалів, сонця, місяця, тризуба тощо.
Мама Колі дивиться на свого сина і каже: «Колю зайнявся б ти якоюсь чоловічою справою. Ну хіба це хлопчача робота — вирощувати квіти?». Коля посміхається, бо знає, що мама також любить квіти. Його квіти супроводжують її всюди: біля будинку, на вулиці, навколо школи. А й справді чи чоловіча це справа — вирощувати квіти?
Ситуація 5. Богдан сидів перед широко відкритим вікном, підперши голову руками. Він розмірковував: «Мені вже 13 років, а я так і нічого не встиг зробити. Он Настя Овчар врятувала свою сестру, Дмитро допоміг впіймати браконьєрів. Оля відвернула аварію потяга. Коля вирощує квіти. А що зробив я? Час летить, а я так нічого ще й не встиг зробити. Навчаюся так собі, «неважно». Час від часу допомагаю мамі і татові в хатніх справах. Бабусю відвідую лише тоді, як батьки скажуть. Вчора ми з друзями балончиками роз​малювали сусідський паркан. Сусід підозріло дивився на мене і випитував, чи не знаю, хто це напакостив? Я сказав, що не знаю. Так сумно. І коли це вже до мене дійде черга здійснювати щось корисне і незвичайне?».
Питання:
- Які з наведених вчинків є громадянськими?

- Чи потрібно чекати, коли ти виростеш і станеш громадянином?
· Вчитель : Отже, громадянська позиція – це характер поведінки людини та її дій, який визначається власною точкою зору на події ,що відбуваються в державі, громадянином якої є людина.
· Виконайте завдання:
Аргументуйте свою відповідь.
            «Так» —«ні».Чому?
- Громадянська позиція - це можливість щось змінити в житті і розвити свої лідерські здібності.
- Громадянська позиція - це означає ефективно й відповідально спрямовувати свою діяльність разом з іншими.

- Громадянська позиція - це виконання різноманітних справ і проектів.

- Громадянська позиція - це можливість розділити відповідальність з великою кількістю ровесників.
· Яким чином школяр може проявити свою громадянську позицію?Де? За яких обставин?
/Схема на дошці/
· «Кошик проблем»
V.Закріплення вивченого матеріалу.
Виконання завдання з робочого зошиту.
Пит.5-6, 11-12.
VI.Підведення підсумків.

· «Що ми візьмемо з собою в майбутнє?»
· Вчитель:
Як зробити так, щоб життя ваших близьких і друзів стало кращим, а країна, в якій ви народилися і живете, стала багатою і процвітаючою? 

Потрібні, насамперед, зусилля кожного з нас – громадян держави Україна. І від того, як ви навчитеся бути її добрими громадянами, залежить і ваше майбутнє.  
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